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> Retouradres Postbus 90801 2509 LV  Den Haag 

De Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Binnenhof 1 A 
2513 AA  S GRAVENHAGE 

2513AA22XA 

Datum  19 februari 2010 
Betreft Kamervragen van het lid Ulenbelt (SP) 
 

 
Hierbij zend ik u de antwoorden op de Kamervragen van het lid Ulenbelt (SP) over 
het bericht ‘Polen in Nederland slachtoffer slavernij’. 
 
De Minister van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid, 
 
 
 
 
J.P.H. Donner

  
Postbus 90801 
2509 LV  Den Haag 
Anna van Hannoverstraat 4 
T 070 333 44 44 
F 070 333 40 33 
www.szw.nl  
Contactpersoon  
  
Onze referentie 
AV/SDA/2010/2379 
 
Uw referentie 
2010Z01802 
 
Bijlagen 
Antwoorden 
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Vragen van het lid Ulenbelt (SP) aan de minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over het bericht “Polen in Nederland slachtoffer 
slavernij”. (Ingezonden 29 januari 2010) 
 
1 
Wat is uw reactie op het interview met vakbondsbestuurder Makkinje en zijn 
beschrijving van de situatie van achthonderd Poolse arbeiders die via 
uitzendbureau E&A werken bij het distributiecentrum van Albert Heijn? 1) 
 
2 
Wilt u de beschuldigingen over intimidatie, gedwongen vervoer en huisvesting, de 
prijzen en kwaliteit van huisvesting, het tegenhouden van inschrijving bij de 
gemeente, het toegepaste boetesysteem en het verhinderen van directe toegang 
tot een huisartsonderzoek onderzoeken? Zo nee, waarom niet? 
 
3 
Wilt u de bevindingen van het onderzoek aan de Tweede Kamer sturen? Zo nee, 
waarom niet? 
 
Antwoord 1, 2 en 3 
De Arbeidsinspectie heeft contact opgenomen met de FNV en de werkgever. Uit 
deze informatie is gebleken, dat in de afgelopen periode overleg heeft 
plaatsgevonden tussen de vakbond en het betrokken bedrijf met als doel de 
werkwijze van het bedrijf te verhelderen en de resterende problemen en 
onduidelijkheden op te lossen. De Arbeidsinspectie zal de voortgang hiervan 
volgen en zonodig een onderzoek instellen.  
 
4 
Is en/of was E&A een gecertificeerd uitzendbureau? Zo ja, wat is uw oordeel over 
het systeem van certificeren als de beschuldigingen geheel of gedeeltelijk juist 
zijn? 
 
Antwoord 4 
E&A is een NEN-gecertificeerd uitzendbureau. Indien blijkens een gerechtelijke 
uitspraak een uitzendbureau de geldende cao niet naleeft, kan de Stichting 
Normering Arbeid (SNA) de certificering ongedaan maken. Deze mogelijkheid 
bestaat ook wanneer een uitzendbureau de wet overtreedt met betrekking tot 
huisvesting van buitenlandse uitzendkrachten. Dit laatste moet blijken uit een 
gerechtelijke uitspraak.  
 
Als het om overtredingen van de uitzendcao gaat, kan de SNCU (Stichting 
Naleving CAO voor Uitzendkrachten) via de rechter boetes laten opleggen aan het 
uitzendbureau.  
 
 
 
1) de Volkskrant, 25 januari 2010 
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De regering gaat momenteel na of het mogelijk is om signalen over 
uitzendondernemingen, die de wet hebben overtreden, aan de SNA door te geven. 
De SNA kan dan maatregelen treffen tegen deze bedrijven. Hierdoor wordt het 
corrigerend mechanisme van het certificaat verder vergroot en neemt de 
betrouwbaarheid daarvan toe.  
 
Voor de maatregelen van het kabinet ter bestrijding van fraude en illegaliteit in de 
uitzendbranche verwijs ik u naar de Nota naar aanleiding van het verslag, Tweede 
Kamer, vergaderjaar 2008-2009, 31 833 , nr 6. 
 


